



Об ожидаемых изменениях погоды

С начала этой недели на территории нашей республики господствует Сибирский антициклон, который определил похолодание погоды. В результате под воздействием холодных волн в нашей республике наблюдается сухой холод без осадков, в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области и в горных районах наблюдалась температура воздуха ночью до **-15 градусов мороза**, местами до **-5 градусов мороза**, в Сурхандарьинской и Кашкадарьинской областях днем до **+13 градусов тепла**, по остальной территории температура воздуха была **+8 -+10 градусов тепла**. В северных и горных районах Ферганской долины наблюдался туман.

В целом закономерно, что зимой в Узбекистане под влиянием холодного антициклона после восхода и захода солнца часто повторяются явления густого тумана. Это происходит в результате из-за сильного насыщения водяными парами воздуха, этот вид тумана не держится сутками и рассеется в течение 3-4 часов.

В ночь на 25 января, в связи с продолжением холодного антициклона в регионах республики, в городе Ташкенте и во многих районах Ташкентской области наблюдался густой туман. Местами видимость ухудшалась до 50-200 метров.

Во время тумана количество мелкодисперсных частиц РМ-10 на наших современных стационарных станциях измерения уровня загрязнения атмосферного воздуха с высокой чувствительностью в г.Ташкенте составляло 111,2 мкг/м³. Согласно Санитарным правилам Службы санитарии, общественного здоровья и здравоохранения при Минздраве № 90293-11 данный показатель является «безопасным» уровнем для здоровья человека.

Сегодня был организован маршрутный мониторинг загрязнения атмосферного воздуха в Ташкенте и Ташкентской области. По полученным результатам в Бустанлыке и городе Чирчике между 11:30 наблюдалась единичная дисперсия мелкодисперсных частиц PM_{10} 179,1 $\mu\text{г}/\text{м}^3$ и $PM_{2,5}$ 26,02 $\mu\text{г}/\text{м}^3$. Такие маршрутные наблюдения регулярно проводятся в разрезе Чирчик-Кибрай, Кибрай-Ташкент. Также, сегодня в 11:30 на стационарных постах пунктов наблюдения в г.Ташкенте наблюдались мелкодисперсные частицы в количестве 10 144,1 $\mu\text{г}/\text{м}^3$ и 2,5-92 $\mu\text{г}/\text{м}^3$.

В четверг и пятницу из-за отступления сибирского антициклона развиваются местные теплые воздушные массы, температура воздуха ночью ожидается около 0 и выше, а днем 7-12 градусов тепла.

В связи с наступлением насыщенных влажных воздушных потоков с запада в пятницу во второй половине дня будет наблюдаться неустойчивая погода, осадки (дождь, снег) ожидаются в северных районах республики (Республика Каракалпакстан, Хорезмский вилоят), центральной части (Бухарская, Навоийская, Самаркандская и Джизакская области), Кашкадарьинской и Сурхондарьинской областях, а также к вечеру в городе Ташкенте и Ташкентской области.

В выходные дни в Ферганской долине также ожидаются осадки.

В течение недели скорость ветра **7-12 м/с, 27-29 января** местами возможно усиление до 15-20 м/с.